
Ata da 11a Reunião Ordinária da 4a sessão legislativa da legislatura 
2017/2020, realizada no dia 03 de agosto de 2020, sob a presidência do 
vereador Nivaldo dos Santos, que cumprimentou a todos e solicitou ao 
senhor secretário que procedesse com a chamada inicial dos vereadores a 
qual estavam ausentes os vereadores Laércio Alves de Lima e Geraldo 
Ferreira. Como houve número regimental, o Senhor Presir_lente declarou 
abertos os trabalhos. Em seguida, os vereadores procederarr~ com a oração 
do Pai Nosso para o bom andamento dos trabalhos. Ato contínuo, o 
presidente solicitou ao senhor secretário que procedesse com a leitura dos 
ofícios protocolados na casa; Prosseguindo com o andamento dos trabalhos, 
o senhor presidente solicitou ao secretário que procedesse cora a leitura dos 
projetos de lei a darem entrada na casa assim sendo; Projeto de lei número 
48/2020 que "Dispõe sobre a Transferência da concessão e pagamentos dos 
benefícios temporários ao ente federativo e dá outras providências"; 
Prestação de contas do Poder Executivo Municipal relativa ao exercício 
financeiro de 2018; Projeto de lei número 49/2020 que "Dá denominação a 
via pública"; Projeto de lei número 5012020 que "Dá deno~~~inação a via 
pública"; Projeto de lei número 5112020 que "Dá denominação a via pública"; 
Projeto de lei número 52/2020 que "Dá denominação a prédio público". 
Prosseguindo com os trabalhos, o senhor presidente solicitou ao secretário 
que procedesse com a leitura dos pareceres apresentados ao projeto de lei 
número 45/2020 que "Autoriza a concessão de subvenção social da Igreja 
São Francisco de Guanhães e dá outras providências". Os pareceres foram 
colocados em discussão. Em seguida, o projeto de lei foi colocado em 
discussão. Com a palavra, o vereador Daniel cumprimentou a todos se disse 
favorável à aprovação do projeto de lei e justificou a sua ausência na última 
reunião extraordinária dizendo que não foi informado da mudança de horário 
da referida reunião. Com a palavra, o vereador Bruno se disse ansioso pela 
tramitação do projeto de lei 4512020 uma vez que a reforma da referida igreja 
é urgente. Com a palavra, o vereador Evandro Alvarenga esclareceu que o 
valor destinado à reforma da igreja corresponde á metade do F~UNPAC e que 
a igreja a ser reformada é muito bonita. O senhor presidente disse que a 
comunidade do distrito de Sapucaia será muito beneficiada pela reforma da 
igreja e que trata-se de imóvel tombado sendo justa a destinação dos 
recursos para a reforma. O Projeto de Lei número 45/2020 foi colocado em 
votação sendo aprovado por unanimidade por todos os vereadores 
presentes. Dando continuidade aos trabalhos, o senhor presidente solicitou 
ao secretário que procedesse com a leitura do termo de anuência e da 
emenda de número 01 apresentada ao projeto de lei número 47/2020 que 
"Dispõe sobre a prorrogação das eleições para os cargos se Superintendente 
Executivo e dos Conselheiros Administrativos do Guanhães PREV, ante a 
pandemia do Coronavírus (COVID 19) e adesão do Município de Guanhães 
ao Plano Minas Consciente". A e~n a f ;colocada em discussão Com a 
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pensativo com as coisas que tem visto. Disse que o Poder Executivo já deu 
várias desculpas a respeito da falta de resolução dos diversos problemas 
que assolam a cidade. Disse que foi feita uma maquiagem no PSF e que foi 
estampado no jornal. Disse ainda que apenas foram rejeitados por esta casa 
que foram enviados pela atual administração sendo que urn dos projetos 
rejeitados, foi o esdrúxulo empréstimo pedido para obras de captação de 
água do SARE. Disse que a Prefeita Dóris sempre criticou o ~~epotismo e o 
empreguismo de cargos comissionados quando foi vereadora, mas que 
agora que a mesma está à frente do Poder Executivo, faz ~~ que sempre 
criticou. Disse que a atual Prefeita não conseguiu nenhum recurso para este 
município. Disse que o município de Guanhães perdeu o corpo de bombeiros 
e que a população Guanhanense está triste com a descaso da atual 
administração. Com a palavra, o vereador Osmar disse ser um motivo de 
satisfação estar nesta casa para trabalhar. Disse que sempre, trabalha em 
benefício do povo. Disse que é necessária uma reabertura consciente do 
comércio e que é possível que o comércio seja reaberto de forma segura. 
Disse que os comerciantes estão sendo penalizados pela atual 
administração e disse esperar que a pandemia de COVID 19 passe rápido e 
que é uma covardia deixar todos os comerciantes de portas fechadas. O 
vereador Osmar agradeceu ainda o atendimento recebido pela equipe do 
Hospital Regional em ocasião em que esteve no local. O vereador lembrou 
ainda que nenhum membro desta casa foi chamado para compor o Comitê 
de Combate à epidemia de COVID 19 e cobrou da prefeita uma barreira 
sanitária nos limites do município, dizendo que vários municípios já a 
fizeram. O vereador Nelci disse que várias empresas de Guanhães pedem 
socorro citando o exemplo de empresa que emprega cerca de 30 pessoas e 
que terá que fechar as portas dizendo que o comércio pode ser liberado de 
maneira segura e que nenhum empresário consegue ficar tento tempo de 
portas fechadas. O vereador Osmar disse ainda que a infraestrutura das 
Ruas do Bairro Nova União está em más condições. Cora a palavra, o 
vereador Lucimar disse que o atendimento do Hospital de Guanhães é muito 
bom ressaltando o bom trabalho desempenhado pelos profissionais do 
mesmo manifestando o desejo de apresentar moção de congratulação para 
agradecer pelo excelente trabalho desempenhado pelos referidos 
profissionais. O vereador Nelci disse que o asfalto do Distrito de Correntinho 
está em más condições e disse que irá comparecer ao local para averiguar a 
situação. O senhor presidente disse que no dia 30 de julho protocolou ofício 
solicitando a abertura do comércio na cidade de maneira segura. Disse que 
as estradas no Distrito de Taquaral foram patroladas e que foi feito um bom 
trabalho pela empresa responsável, mas que em algumas localidades do 
distrito como o Córrego do Cachimbo, Cabeceira de Farias e Córrego 
Lageado não houve tal patrolamento questionando o fato de algumas 
localidades terem ficado sem •atrola~r~nto e que apresentou requerimentos 
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palavra, o vereador Mauro disse ser autor da emenda ao Projeto de Lei e 
disse ser interessante que a eleição para o Conselho do Guanhães PREV 
ocorra antes das eleições municipais para evitar transtornos. Gom a palavra, 
o vereador Daniel criticou as constantes mudanças na data cia eleição dos 
Conselheiros, dizendo que a Prefeita quer politizar a eleição dos 
Conselheiros da Autarquia dizendo-se favorável à emenda apresentada pelo 
vereador Mauro. Com a palavra, o vereador Evandro Alvarer~ga esclareceu 
que a superintendente da autarquia disse ser possível que as eleições se 
realizem em agosto e que a data limite constante no projeto de lei é o dia 31 
de dezembro de 2020 mas que tal eleição pode se realizar antes desse 
período, dizendo-se contrário à emenda apresentada pelo vereador Mauro. O 
vereador Mauro ressaltou que está apenas colocando um limite na data para 
antes das eleições municipais e que os eleitores do grupo de risco não são 
obrigados a votar. O vereador Evandro Alvarenga disse que o dia 31 de 
dezembro é apenas um limite, e que entende que é interessante se garantir a 
segurança dos munícipes e dos servidores municipais, inclusive dos 
aposentados. Com a palavra, o senhor presidente disse ser plausível a 
emenda do vereador Mauro e disse que a própria superintendente da 
autarquia disse que os preparativos para a eleição estão prontos. A emenda 
foi colocada em votação, tendo a mesma sido aprovada cora um voto em 
contrário do vereador Evandro Alvarenga. Em seguida, o prf~jeto de lei foi 
colocado em discussão. O projeto de lei número 4712020 foi colocado em. 
votação sendo aprovado por todos os vereadores presentes. Prosseguindo 
com a execução dos trabalhos, o presidente solicitou ao secretário que 
procedesse com a leitura dos expedientes a darem entrada na casa; 
Indicações 70, 71, 72, 73 e 74 e requerimento de número 92 de autoria do 
vereador Nivaldo dos Santos; Indicações de número 76, 77 e 78 e 
requerimentos de número 88,89,80 e 91 de autoria do vereador Daniel 
Barroso e indicações de número 75, 79 e 80 de autoria do vereador Mauro 
da Conceição Neves. Os expedientes foram colocados em discussão. O 
vereador Mauro disse que localidade como a do Alto do Cruzeiro está uma 
vergonha por causa dos problemas de infraestrutura nas ruas e disse que a 
sinalização situada próximo à igreja Matriz foi retirada e não foi recolocada e 
que há vias bloqueadas e que a secretaria responsável só analisa os 
problemas e não toma providências. Disse ainda que o Poder Executivo não 
responde às solicitações de maneira satisfatória. O vereador Daniel disse 
que irá aguardar as respostas de suas solicitações mas que o Poder 
Executivo não toma providências para solucionar os problemas e que a 
cidade está um caos e que é importante que a população acompanhe as 
ações do poder público. O vereador Nelci disse que a população sempre 
cobra providências em relação aos problemas de tráfego de veículos na Rua 
Paulino Coelho e que se for colocada apenas a sinalização na referida rua a 
situação já melhora. Com a pala .ra, o~e~ador Evandro Lott, disse ter ficado 
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direcionados ao Poder Executivo para que as localidades sejam patroladas. 
Os expedientes foram colocados em votação sendo aprovados por todos os 
vereadores presentes. Encerrados os expedientes em pauta, o presidente 
solicitou ao secretário que procedesse com a chamada final dos 
trabalhadores, que de acordo com a chamada inicial, estavam ausentes os 
vereadores Geraldo Ferreira e Laércio Alves de Lima. Nada mais havendo a 
tratar, eu secretário lavrei a presente ata que, depois de lida, se aprovada, 
segue assinada por todos os vereadores Presentes. Sala das sessões, em 
03 de agosto de 2020. 
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